

# 宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2022年  
3月24日  
星期四  
壬寅年二月廿二

陕西一级报纸  
总第10339期 今日四版  
宝鸡日报社出版  
国内统一连续出版物号CN 61-0008



## 两部门： 进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度

新华社北京3月22日电 记者22日了解到，财政部、国家税务总局联合发布公告，明确进一步加大增值税期末留抵退税实施力度有关政策，支持小微企业和制造业等行业企业，提振市场主体信心、激发市场主体活力。

公告明确，加大小微企业增值税期末留抵退税政策力度，将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的小微企业(含个体工商户)，并一次性退还小微企业存量留抵税额。

公告称，加大“制造业”“科学研究和技术服务业”“电力、热力、燃气及水生产和供应业”“软件和信息技术服务业”“生态保护和环境治理业”和“交通

运输、仓储和邮政业”增值税期末留抵退税政策力度，将先进制造业按月全额退还增值税增量留抵税额政策范围扩大至符合条件的制造业等行业企业(含个体工商户)，并一次性退还制造业等行业企业存量留抵税额。

公告自2022年4月1日起施行。各级财政和税务部门务必高度重视留抵退税工作，摸清底数、周密筹划、加强宣传、密切协作、统筹推进，并分别于2022年4月30日、6月30日、9月30日、12月31日前，在纳税人自愿申请的基础上，集中退还微型、小型、中型、大型企业存量留抵税额。税务部门结合纳税人留抵退税申请情况，规范高效便捷地为纳税人办理留抵退税。

## 加强疫情防控 织牢防护网络

### 市委召开常委会会议

杨广亭主持

本报讯 3月23日，市委召开常委会会议，听取我市疫情防控工作指挥部各工作组情况汇报，研究下一步疫情防控工作。市委书记杨广亭主持会议。

会议指出，面对严峻复杂的疫情形势，我市各级各部门深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工

作的重要指示精神，认真落实国务院联防联控机制电视电话会议精神和省委、省政府工作要求，广大党员干部群众勠力同心、争分夺秒、英勇战斗，共同推动抗疫形势持续好转，取得了来之不易的阶段性成果。

会议强调，要始终坚持“外防输入、内防反弹”总策略，夯实“四方责

任”，落实“四早”要求，严格执行测温、扫码、戴口罩、一米线等常态化防控措施，组织好“落地检测”。要大力提升核酸检测、流调筛查、转运隔离、医疗救治、服务保障的能力和水平，进一步补短板、强弱项，夯实基层基础，建立健全多点触发的监测预警机制，提升响应速度，确保实现

“动态清零”。要在做好防控工作的基础上，有序恢复正常生产生活秩序，细化解封方案，分区分级推进，精准调整确定封控区、管控区，精心安排交通运输、市场物资供应、企业防控工作主体责任落实等重点工作。要统筹推进疫情防控和经济社会发展，加强要素保障，促进上下游、产供销有效衔接，协同复工复产，奋力完成各项目标任务，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(金鑫 惠涛)

### 省应对新冠肺炎疫情工作领导小组宝鸡工作组检查疫情防控工作时强调 慎终如始 坚决巩固防控成果

本报讯 3月23日，省应对新冠肺炎疫情工作领导小组宝鸡工作组组长、省卫生健康委副主任马光辉先后来到眉县、扶风县检查疫情防控工作。市委书记杨广亭参加检查。

马光辉先后来到位于眉县的全市疫情防控外来物资中转中心、艾澜酒店、县第三医院、扶风县苗老吉生命健康科技创新园、新兴产业园东区等地，详细了解防疫物资储备转运、企业和项目建设工地常态化疫情防控措施落实、隔离酒店管理、核酸采集检测等情况。他强调，要扭住社会面清零目标，加强集中隔离点、重点人群管理服务，规范做好消杀，落实落细常态化防控措施，切实筑牢外防输入防线。要加强能力建设，进一步提升核酸检测、流调筛查、转运隔离、社区管控、医疗救治等重点工作水平，巩固拓展来之不易的防控成果，安全有序做好解封工作。

杨广亭要求，要不折不扣落实“外防输入、内防反弹”总策略，压紧压实“四方责任”，落实“四早”要求，强化基层基础，把各项防控措施做得更细致、更扎实，严防疫情出现反弹。要统筹疫情防控和经济社会发展，分区分级推进复工复产，着力抓好工业运行、项目建设、招商引资、安全稳定、民生保障等各项工作，努力把损失的时间、进度抢回来，推动疫情防控和高质量发展两手抓、两不误。

本报记者 金鑫

### 点对点配送 心贴心服务

市区打通生活物资配送“最后一百米”

本报讯 3月23日下午，金台区宏文南路社区金桥福盛佳园小区，超美超市的工作人员分两趟将该小区居民订购的菜和肉送了过来，居民下楼排队签字领取。记者了解到，像这样的“点对点”配送，市区基本实现了全覆盖。

金桥福盛佳园小区总共330户居民，最近一段时间，居民的生活用品一直在网上采购。3月21日后，由于部分网上订单不能及时送达，于是，在宏文南路社区督导组、工作专班和志愿者的协助下，小区直接和超市对接，每天通过业主群，统计需要采购的物品，费用由小区物业先垫付。配送物资包括蔬菜、肉、鸡蛋等生活物资，第二天居民在领菜时再交费。居民李颖说，这样采购很方便，也很省心。

23日14时许，宝鸡市粮油批发市场，商户王辰正在往车上装面粉。他告诉记者，这些面粉是上马营一个小区22日订的，总共100袋。“我们的配送一直没停，有的是小区统一采购，有的是居民自己联系，每天能送出去几十袋面和米。”王辰说。据悉，作为全市唯一的大型粮油批发集散地，该市场目前实行闭环管理，所有货物实行“点对点”配送，每天配送量有200多吨。

近日，在疫情防控的特殊时期，为了全面满足居民需求，我市建立了市级保供企业→区级保供点→小区存放点→居民户的供应体系，实现物资供应闭环管理。

(下转第二版)

党报记者 在一线



居民领取送到小区的菜

本版责编：崔婷婷 美编：朱振涛 校对：董建敏

### 线上开药方 救了老人急

暖新闻

本报讯 “朱师傅，这是给您抓好的中药，吃完了看老姨的情况，还需要调整的话及时跟我们说。”3月18日，陈仓区行政审批服务局下沉干部王宝敏和专班成员张洁来到辖区乡企家属楼，为73岁的朱宗柱老人送中药。

朱宗柱老人的老伴前不久做完手术卧病在床，疫情期间，子女不在身边，老两口平日互相照顾。专班成员第一次入户摸底时，就记录下“高龄老人，且患病在身……”这一特殊情况，在接下来的几天，包抓干部和专班成员时常询问老人身体状况，经常帮他们购买生活用品。

3月17日，朱宗柱老人向张洁求助，称其老伴连吃了几天西药，胃疼，吃不下饭直喊难受，他想给抓点中药调理一下。“这是之前大夫开的方子……”朱宗柱老人掏出手机说他有大夫微信，但是自己不会操作。张洁接过手机迅速和大夫取得了联系，她将前一次的药方拍照发了过去，然后打开语音通话，让大夫和朱宗柱老人线上沟通病情，大夫随即开出一张新药方。

张洁很快去药店拿了药方抓了药，解了朱宗柱老人的燃眉之急。

本报记者 邓亚金

### 高铁电气：战疫生产两不误

本报讯 近日，记者从位于宝鸡高新区的中铁高铁电气装备股份有限公司(以下简称高铁电气)获悉，疫情发生后，高铁电气各级党组织迅速成立党员先锋队，党员干部冲锋在前，确保疫情防控和生产经营两不误、双胜利。

高铁电气是国内轨道交通供电装备制造龙头企业。自3月12日起，该公司启动防疫应急预案，一部分员工主动当志愿者，奋战在抗疫一线。他们有的在宝鸡南站配合民警和医务人员值守，有的负责接送志愿者，还有的就近在所居住小区

参与志愿服务。其余员工则实施内部闭环管理，大家坚守生产阵地，全力以赴保障生产经营工作稳步运行。

据不完全统计，3月5日至20日，高铁电气各生产单元共计完成产成品1002项24.92万套(件)；钢结构分厂、锻造分厂为保障集通铁路、中兰铁路、海南东环等项目加紧生产，共计完成半成品出产50.15万套(件)；铸造事业部共计出产铸造产品毛坯6500余件，发运成品近5000件，基本完成了生产目标任务。

本报记者 李一珂



工人在生产线上忙碌